

专家、法官、当事人,相隔千里“面对面”审案 做医疗纠纷司法鉴定 不用郑州外地来回跑了

法院开通视频鉴定系统,为当事人省时省钱

昨天,中原区人民法院组织了一场特别的鉴定听证会,鉴定专家身在上海,通过网络视频参与听证,让法官、专家、当事人远隔千里进行一场“面对面”的交流。

这种省时省钱的医疗案件远程视频司法鉴定会,今后将逐步推广。

记者 鲁燕 文/图



为了一场医疗纠纷 组织远程网络视频鉴定会

天天盼望的儿子终于出生了,可是张女士夫妇却一点儿也不高兴起来,儿子生下来左手手指短缺。

“3次要求做的彩超不都说孩子发育正常吗?怎么会有残疾呢?”张女士夫妇认为医院存在重大过错。

医院到底有没有过错?医患双方都要求进行专业的法医学司法鉴定。

双方最终认可了上海一家鉴定机构。

为减少诉讼成本,节省时间提高效率,中原区人民法院按照省高院与该司法鉴定研究所达成的合作意向,开通医疗纠纷案件远程网络鉴定系

统,成为河南省首批具备举行网络远程法医学司法鉴定听证会条件的法院。

昨天10点30分,在审判法官和技术科法官的主持下,一场通过视频进行的法医学司法鉴定听证会正式开始。

法官、原被告正前方都有一台笔记本电脑。大家都能清晰地看到上海鉴定专家工作的情况。

据介绍,听证会前,法院已将3份彩超诊断报告、6张新生儿彩色照片等相关证据邮寄给了鉴定机构,所以听证会现场,专家的询问针对性很强。

整场听证会大约持续了30分钟。

听证会获好评,为当事人省时省钱

“没想到司法鉴定还可以这样做,举行这次听证会也是免费的,法院为我们省下了一大笔钱。”当事双方对于新形式的听证会很满意。

“这种听证方式不仅弥补了法官某些专业知识的不足,更加快了案件审理进度,为当事人省去了不小的麻烦。”会后,主审法官张瑞花说,法官往往需要借助专业司法鉴定机构的知识才能查清案件事实,认定关键证据,这对最终作出正确的裁判十分重要。而之前若选择省外鉴定机构鉴定,开鉴定听证会。要么是请专家来,要么是原被告双方到鉴定机构那里去,法院也要派人员前往主持鉴定听证会。

这样,除申请鉴定的一方需要支付几千元不等的鉴定费,原被告双方还得分摊差旅费等支出。为了节省支出,法院一般集中三四个案件,一起到鉴定机构去。这样,鉴定周期也随之延长,少则也要3个月。

法官刘黎青表示,这次听证会,对司法鉴定的工作是一次很大的创新,今后遇到类似情况,只要当事人提出了鉴定的请求,都可以采用这种便民的方式“鉴定”。

线索提供 若愚 穆童 进花

不知道大家意识到没有,在我们身边有很多双隐形的眼睛帮我们放哨,监视着不法分子的一举一动,保卫着我们的安全。那就是十字路口、繁华街道、重要单位附近的监控探头。警方通过信息化建设系统,在指挥室里实现了“探头站岗、鼠标巡逻”。

11月1日,在柳林派出所,记者见识了信息化系统的威力。

记者 刘德华

街边监控探头“站岗” 民警轻点鼠标“巡逻”

发生案件,看看监控视频就知道谁干的了
警务信息化,让民警成为“千里眼”“顺风耳”

在数十个城市盗窃的团伙被探头“逮”到了

今年入秋以来,柳林派出所辖区国基路的一高档住宅小区内连续3次发生入室盗窃案件。案发后,柳林派出所立即抽调精干力量成立专案组,展开侦破工作。

经过多日艰苦工作,专案民警在近乎海量的视频资料中比出对3名嫌疑最大的男子。初步确定嫌疑人后,专案组开始在辖区所有的监控视频中搜寻其踪迹,经过大海捞针般的比查询后,其中一名可疑男子的行踪终于清晰地出现在民警眼前。专案组迅速根据该嫌疑男子的行踪确定了其为湖南人,且经常乘坐火车

谁偷了电动车,看看监控视频就知道了

上午10时,记者来到柳林派出所辖区的高皇寨社区警务室。

“近4万的暂住人口和4000多辆电动自行车,管理的难度和压力可想而知了。”高皇寨社区民警韩建伟介绍说,但他们依托所里的信息化建设系统,摸索出了一套对流动人员“底数清、情况明、行知去向、动知轨迹,由房查人,由人找户,以房管人”的管理模式。

就在这时候,村民裴某前来报案,称其将电动自行车放在村口一超市门口,办事回来后发现电动车被盗。

韩建伟当即调取案发地周边监控录像,并很快发现行窃者的体貌特征:黄头发,红上衣,白裤子!经过布控,不到10分钟就在其租房

来部。

确定了嫌疑人的相关信息后,专案组决定对其实施抓捕。

专案民警经辗转浙、冀、宁、豫四省数十个城市后,终于在近日在石家庄市将龙某、吴某等3名涉案嫌疑人抓捕归案。

经讯问,此入室盗窃团伙共6人,经常跨省流窜作案,一般为3人一组进行入室盗窃,涉案金额达100万元。

目前,其他3名团伙成员正在抓捕中,案件正在进一步审理。

屋内将犯罪嫌疑人郭某抓获,电动车被追回。

在警务室,记者看到社区民警的流动人口管理系统,辖区的“人、地、事、物、场”等信息都被采集到该平台里。

“通过这个平台,可以直观地看到每个出租户内有几间房,每个房间住了几口人,具体信息一目了然。”韩建伟说,这些信息都是动态管理的,会根据每天每家的人员变动而不断更新上传。此外,在村庄通往周边道路的所有出入口、街道都安装了监控探头,建成了街面监控网;全村除了在建的住户外其他房屋租住户内部也安装监控探头。在高皇寨村内形成了一个由点到线,由线到面的立体视频监控网络。

线索提供 王洪岩

检察题材电影 《火红的杜鹃花》 河南首映式在郑举行

迎接党的十八大重点影片、检察题材电影《火红的杜鹃花》河南首映式昨日上午在郑州举行。

《火红的杜鹃花》根据汝阳县检察院女检察官程建宇的先进事迹改编而成,由最高人民法院政治部、河南省人民检察院等单位联合摄制。影片讲述了普通的女检察官程心阳参加工作后,不幸身患重病,但她顽强与病魔抗争,以坚韧的毅力带病坚持工作,公正严明,依法办案,心系群众,两袖清风,把生命的全部热情都投入到她所挚爱的检察事业中。

这部影片是继《女检察官》、《远山》之后,河南省以检察英模为原型拍摄的第三部电影。2011年12月,《火红的杜鹃花》在北京人民大会堂举行了首映式。今年10月,影片被中宣部、国家广电总局确定为迎接党的十八大的26部重点影片之一,将在全国各大院线集中展播。

记者 刘凌智 通讯员 刘立新 张国宇

消防宣传月昨日启动 发现身边火灾隐患 请第一时间@河南消防 有精美礼品相送

11月1日,河南省2012年度119消防宣传月启动仪式暨首届119消防颁奖典礼在省人民会堂举行。

12位消防“铁杆粉丝”和6个先进集体获首届消防奖。全省首部反映消防生活,由消防官兵编排演出的情景话剧《火魂》,让1000余名观众接受了一次心灵的洗礼。

今年11月9日是第22届全国119消防宣传日。围绕“人人关注消防,共创平安和谐”主题,我省部署了“拿起手中DV拍火灾隐患”、“平安河南·呵护家园”等系列消防主题活动。

如果发现身边存在火灾隐患,拿起手中的DV或手机,将拍摄的素材通过QQ、微博,@河南消防,消防部门将第一时间核实查处您提供的隐患,并赠送您一份精美礼品。

记者 周炜卿

督导组督查违法车辆治理 中原区两个执法点 闹“空城计”

昨日上午,城区违法行驶车辆治理工作督导组对中原区、高新区和惠济区的4个督导点,进行了现场调研。

督导组先是对中原区的桐柏路建设路、中原路秦岭路两个督导点进行了回访,发现设在路口的执法点空无一车。

督导组随后抽查了高新区和惠济区的瑞达路冬青街、瑞达路科学大道、南阳路兴隆铺路、人民路西里路等交叉口。

上午10时30分,在南阳路兴隆铺路交叉口,联合执法人员正在对查处的违法车辆进行登记。据惠济区城市管理执法局工作人员介绍,9点开始,在此路口共查处了11辆非法改装、非法营运的车辆,以电动三轮、拉货三轮车为主。南阳路兴隆铺路来往车辆较多,执法局联合交通局、残联等相关部门对违法车辆进行查纠,对驾驶员主要以劝阻教育为主,并现场发放宣传册。

督导组负责人介绍,我市开展对7类违法车辆的治理工作以来,前期收到了良好的治理效果。目前的工作重点是对检查过的督导点进行回访,对非法运营车辆较多的区域进行暗访,联合各区各办事处进一步加大违法车辆的查处力度。 见习记者 王译博



民警在哪里,指挥大厅的大屏幕上都能找到

11月1日上午9点30分,在柳林派出所的指挥大厅内,十几名民警和工作人员正在紧张地忙碌着,时而盯着监控平台,时而作着记录。

随着民警手中鼠标的移动,柳林派出所辖区大小路口的实时画面都能一一出现在记者眼前,真有点电视台现场直播的味道。

“通过调整远近距离,甚至能看清楚监控屏幕中人的面部表情。”柳林派出所所长姬勇斌介绍说,目前辖区内的2100多个监控探头已与派出所指挥中心联网,实现资源共享,民警通过视频监控对辖区重点区域、易发案部位实施24小时动态巡视,做到“探头站岗、鼠标巡逻”,实现了治安管控可视化。

记者看到,通过宽大的屏幕不仅可以看到监控点画面,还可以看到民警的位置,一个个“小警察”不停地在屏幕上移动。

姬勇斌表示:“通过这里,我们可以清楚地看到辖区值班民警所在的位置,辖区一旦有案情,我们就能立刻根据屏幕作出部署调动。”

据指挥大厅民警介绍,通过民警手中的警务通手持机和车载视频图像传输等功能,就能将民警、巡逻车辆的位置以及现场视频图像实时显示在指挥室大屏幕上。“遇有重大警情和任务时,我们既可调度最近警力封堵围合,又可实时查看现场图像,还可对各类嫌疑人员和案件信息研判分析,实现指挥研判可视化。”

郑州中大肝病专科医院
专治 肝病 丙肝 肝硬化 腹水
 电话: 0371-5568 5568 地址: 郑州市城东路东大街交叉口